
 
 

 

Konu : Hangi Firmalara, 1 Puan Kurumlar Vergisi İndirimi Yapılacak?             05.01.2022 
 

SİRKÜLER 
(2022/03) 

 
Tarih ve Sayı Yasal Dayanak 

 Bireysel Emeklilik Tasarruf ve Yatırım Sistemi Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi  

 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına verilen ilgideki kanun teklifi ile; 2022 yılı için % 23 olan 
Kurumlar Vergisi oranı bazı firmalar için 1 puan indirimli olarak uygulanması imkanı getirilmektedir. 

A- Hangi Firmalara 1 Puan Kurumlar Vergisi İndirimi Yapılacak? 

İlgide yer alan Kanun Teklifinin 15 inci maddesi ile Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 32 nci maddesine üç fıkra 
eklenmesi öngörülmüştür. 

Buna göre; 

1- İhracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri kazançlarına, 

2- Sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal eden kurumların münhasıran üretim 
faaliyetinden elde ettiği kazançlarına, 

Kurumlar vergisi oranı 1 puan indirimli uygulanacaktır. 

1 puanlık Kurumlar Vergisi İndirimi, diğer indirimler uygulandıktan sonraki kurumlar vergisi oranı üzerine 
uygulanacaktır. 

B- 1 Puanlık Kurumlar Vergisi İndirimi, Hangi Yıl Kazançlarına Uygulanacaktır? 

İlgide yer alan Kanun Teklifinin yürürlük maddesine göre; 1 puanlık Kurumlar Vergisi İndirimi, 01.01.2022 
tarihinden itibaren 2022 ve sonraki yıllarda elde edilen kazançlara uygulanacaktır.  

Özel hesap dönemine tabi olan mükelleflerde ise, 2022 takvim yılında başlayan özel hesap döneminin 
başından itibaren elde edilen kazançlara uygulanacaktır. 

Buna göre; kapsam dahilindeki firmalara uygulanacak Kurumlar Vergisi Oranı, aşağıdaki gibi olacaktır. 

Yıllar Kurumlar Vergisi Oranı İndirimli KV 
2022 % 23 % 22 
2023 ve Sonraki Yıllar % 20 % 19 

 

 


